ENANAAHWH AMNO TO N'YMNAZIO

Tetpaywvik pila mpayuatikod aplépou

7 H 1eTpaywvikn pifa evog Betikou aplBuoU x cupBoAiletal ue
Vx Kal eival 0 BeTkdg aplBusds mou dtav uPwbe( oTo TeTPd-
ywvo pag divel Tov apilBpd x. Mx. V25 = 5, apol 52 = 25

Qdhd OpiZoupe akéun VO = 0.

=) Opwce Kkat (-5)2 = 25, ondte éxoupe V(-5)2 = V25 = 5 = |-5].

evikd, yia kdBe mpayuatikd aplOpd x 1oxuel:
V(=7)=|-71 =7, N7?=7

Aev opiletal TeTpaywvikn pifa apvntikou apBuou, yiatl dev uttdpxel aplBuog mou 1o
TETPAYWVO TOU va elval apvnTikog aplduog.
Mapampolpe akéun ot (V9)2 = 32 = 9, dnhadny (V9)? = 9. Mevikd

Av x>0, TéTE (\;)2 = X

Fla dUo un apvnrikoug aplBuoug a, B urnopouue va anodeitouue OTL:
® To YIVOUEVO TWV TETPAYWVIKWY PIZMV Toug loodtal Va - VB = Vap
HE TNV TETPAYWVLKT PICa TOU YIVOUEVOU TOUG,. —_— —
. T : ) > : Va _ |a
0 TINAIKO TV TETPAYWVIK®Y PLEWOV Toug loouTal — = |— Mg B>0
ME TNV TETPAYWVIKN pida Tou MNAKOU Toug. iﬁ B ]

Av q, B eival Betikol apBpol, Téte Va + \/E # Va+p

MAPAAEITMATA - EOAPMOTEX

Na arnodewyBei 611 V20 = 2V/5 kat yevikd yia prn apvrrikole aptdpoug a, B 6Tt oxUet
Va2 = aVp.
Nvon

Enedn 20 = 4 - 5 = 22 - 5 éxoupe V20 = V22.5 = V22 . V5 = 2V,

Opolwe éxoupe Vap = Va2 - VB = aVB.

» O apiBudc 20 urnopel va avaAubel Kai ue dAAov Todmno og yivouevo napayo-
viwv r.x. 20 = 2 - 10, aAAd 101e Kavevac nmapdyovrac tou dev eival TETOAywvo
evog BeTikou akgpaiou aptBuou.

Na amnodeixdel oTL:

a) 3V3 + 2V3 = 5V3 B) V3 -V24 = 6V2 y) V50 - V18 = 2V2

Nvon
a) Me T BonBela g EMIPEPIOTIKNG 1IBIGTNTAG EXOUUE:
3V3 +2V3=(3+2V3=5V3
B) V3-V24 =V3-24 =V72=V36-2=V36 -V2=06V2
y) V50 - V18 = V252 -V9-2 = V25 - V2 -V9 - V2 = 5V2 - 3V2 = 22
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. p 5 . ; ,
Na petarpane( To kKAGoa =, TIoU £XEL GPPNTO MAPOVOUACTY, O L0OBGVaHO

KAAoua pe pnNTo MApOVOoUaoTH.

Nuon
MoMaNAQoIGZoUpE Kat TOuS U0 GpOoUC TOU 5 _ 53 _5/3 _5V3
kAGOUATOG | TOV TIAPOVOAOTH. V3 V3-V3 (vV3)2 38

Ta tetpaywva ABIr'A kat N'ZHO €xouv gpBaddv 12 m? kat 3 m? avtiotoixwg. Na
BpeBei To epPaddv Tou opboywviou BKZI™ kat To PNKog Tou Turparog BO.

Avon .

To euBaddv tou TeTpaywvou ABIA eival B2 = 12 m?,
onéTe N MAeUpd Tou eival Bl = V12 m.

To epRaddv tou tetpaywvou ZHO eival 22 = 3 m?, 19 m?
ondéte N MAeupd Tou eival FZ = V3 m. Enopévwg
To eupaddv tou opBoywviou BKZI™ eivat:

E=Br-rz=v12-v3=v12-3=v36=6m2  ,
To unkog Tou Tufpatog BO eivat:

3m?

BO=Br+r=Br+rz=vi2+v3= ©
V4.3 +V3=2V3+V3=3V3m,

EPOTHZEIZ KATANOHIHX

Na QUUTTANPWOETE TIC LIOOTNTES:

a)3V3 + V3= .. B)5V2-3V2 = ... Y) V5 + 4V5-5V5 = .
8) Vi2-V3 = .. g) VI8:V2 = ... or)3V2-V8 = ...

NG CUMMANPWOETE TOV NMAPAKATW TIIivaka avtiotolkilovtag oe kABe oTolxelo NG

omANG A éva otolxelo and T otmAn B.

a. V25
B. V325 1. -5 l a [ By | 3| e |oT]
y. -V25 » s <
. Oev opliCetal
5. VE g
£ V(-5)? S
or. V-52
N OUNTIANPWOETE TOUG THVAKEG:
ABpoloua MNvouevo MnAiko
a  Va
a B VaVE Vath va+Vf V@B va-v g =
4 1
9 16
64 36



TETPAIQNIKH PIZA - ENTANAAHWYH AMNO TO N'YMNAZIO

Na xapaktnpioete 11§ mapakdtw NPOTACES Ue (2), av eival ocwotég 1 he (A), av
elval AavBaougveg.

a)V2-V3 =V6
B) V2 + V3 =1V5

YREEE:
3) V(3P = 3

’
) \[z-1) = 3
ot) To dinAdoto Tou V5 eivat to V10,

) To uod Tou V12 eival To V3.

‘Eva teTpdywvo £xel euBadov 50 m?. Eival owotd va 1oxuplotouue OTL N TAeupd
Tou eival 5V2 m;

[IPOTEINOMENEZ AZKHZEIZ - IPOBAHMATA

n Na UMOAOYIOETE TIC APACTACELS:

a) 3V5 - 7V5 + 2V5 B) 5V7 - 8V3 —2V7 + 4V3

Na anode(EeTe TIG 1IOOTNTEG:
a) 3V2-V50 + V32 -6V8 = -10V2  B) V27 -v20 + V12-V5 = 5V3-3V5

Y)Vﬁ.m_@.m+%=v& 5) V36 - V&S — VOB - V032 = 38

Na urtoAoyioeTe TIC Mapaoctdoelg:

a) V12+V16 B) V86+2V52-\/9 y) V6V12V 3vo

Na OUUTANPWOETE TOV TIVAKA WE TIG TIEPIMETPOUS Kal TA eUPBadd Twv opboywviwy
ABI'A, EZHO kat KAMN. Molo amnoé ta opboymvia €xel To peyaAutepo euBadodv;

ABra sS4 V2

“ABra |
|

KAMN BV 3Vv2



Na kdvete Tig mpdtelg:
a) V2 (V8 + VB) B) V6 (V27 - V3)
y) (V75 + V35 —V300) : Vi5 &) (V7—VB)(V7 + V5)

Na LETATPEYETE TA TMAPAKATW KAGOUATA, TIOU £XOUV ApENTOUG TIAPOVOUATTES, OF
1ooduvapa KAGouata e prroug MAPOVOUAOoTES.

1 4 5 5 2V3 + V6
0)\@ B)\/g \()—2\/g )7@

Na Aloete TI¢ eElowoelg:

a) V5 + x = 3V5 - x B) V6 x = V24
y) X =32 3) 3V3-x = V27
V2
Na amodeiEete 6t (V3 - 1)(V3 + 1) = 2. Xpnowornodviac Ty rmponyoUuevn 106-
MTA va PETATPEWETE TO KAGoUQ ﬁ TIOU EXEl APPNTO TTIAPOVOUACTH), O€ 1000U-

VOUO UE PNTO MAPOVOUAOTH.
A B (€]
Av ta Tetpdywva ABIA, TEZH égxouv
guBaddv 50 m? kat 8 m? avrioToixwe, va 50 m?
arnodeitere 611 TO0 euPaddv Tou TETPAYW-
vou BOIE eival 98 m?. A

H

p4 E

>TIQ kdBeteq MAeupég AB = 3 cm kat Al = 6 cm opBoywviou Tprywvou ABIT, va
napete avtioTolxwg 1a onueia A, E, €tol wote AA = 2 cm kat AE = 1 cm. Na
arnodei€ete 61 BT = 3AE.

310 1000KeAEG Tplywvo ABIT (AB = AN, To Uyog

AA = 4 cm Kat n Aeupd BIM = 4 cm.

a) Na umnoAoyioete tnv TAeupd Al Kal OTn OUVE-
XElA va arodelEete OTL N TEPIUETPOG TOU
Tpy@vou ABI eival 4 + 4V5 cm.

B) Ztnv nponyouuevn epwTNoN 4 uaBNTES Edwoav
TIG TTAPAKATW ATIAVINCELG:

4 + V20, 4+2V20, 8V5, 2(2 + V20). 5 A -

Moleg and autég eival CWOoTES; -« 4 cm >

4 cm




